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经济法基础模拟测试 

第三章 支付结算法律制度 

本章主要介绍银行结算账户、票据、银行卡、网上支付与结算方式的相关规定。 

本章考查重点主要包括：办理支付结算的要求、银行结算账户的开立、变更和撤销、银行结算账户的使用、

票据的一般规定、商业汇票、银行汇票、银行本票、支票、银行卡、结算方式、预付卡等。 

本章考核题型涉及单选题、多选题、判断题和不定项选择题。学习中应侧重于银行结算账户和票据的相关

内容，在理解的基础上掌握重点内容。 

【题目练习】 

一、单项选择题 

1.下列关于办理支付结算的要求的说法中，错误的是（ ）。 

A.对于票据和结算凭证上可以更改的记载事项，如若更改，应由原记载人签章证明 

B.票据和结算凭证上的金额以中文大写和阿拉伯数码同时记载，二者必须一致 

C.票据和结算凭证上的签章和其他记载事项应当真实，不得伪造、变造 

D.个人在票据和结算凭证上的签章，应为该个人本人的签名加盖章 

【正确答案】D 

【答案解析】个人在票据和结算凭证上的签章，应为该个人本人的签名或盖章，故选项 D 错误。单位、

银行在票据上的签章和单位在结算凭证上的签章，为该单位、银行的盖章加其法定代表人或其授权的代理人的

签名或盖章。 

2.根据支付结算法律制度的规定，下列存款人，不得开立基本存款账户的是（ ）。 

A.临时机构 

B.非法人企业 

C.异地常设机构 

D.单位设立的独立核算的附属机构 

【正确答案】A 

【答案解析】选项 A 可以开立临时存款账户。本题考核基本存款账户的概念。下列存款人，可以申请开

立基本存款账户：企业法人；非法人企业；机关、事业单位；团级（含）以上军队、武警部队及分散执勤的支

（分）队；社会团体；民办非企业组织；异地常设机构；外国驻华机构；个体工商户；居民委员会、村民委员

会、社区委员会；单位设立的独立核算的附属机构，包括食堂、招待所、幼儿园；其他组织，即按照现行的法

律、行政法规规定可以成立的组织，如业主委员会、村民小组等组织。 

3.甲公司于 2017 年 12 月 28 日，签发一张出票后 3 个月到期的商业汇票给乙公司，则乙公司提示承兑

的最后期限是（ ）。 

A.2018 年 1 月 28 日 

B.2018 年 2 月 28 日 

C.2018 年 3 月 28 日 

D.2018 年 4 月 7 日 

【正确答案】C 

【答案解析】本题考核提示承兑期限。出票后定期付款的汇票，持票人应在到期日前提示承兑。 
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4.根据支付结算法律制度的规定，下列各项中，不属于支票的必须记载事项的是（ ）。 

A.无条件支付的委托 

B.出票人签章 

C.付款人名称 

D.收款人名称 

【正确答案】D 

【答案解析】签发支票必须记载下列事项：表明“支票”的字样；无条件支付的委托；确定的金额；付款

人名称；出票日期；出票人签章。 

二、多项选择题 

1.下列存款账户中，可以用于办理现金支取的有（ ）。 

A.因临时设立摄制组而开设的临时存款账户 

B.因异地施工开设的临时存款账户 

C.因设立临时工程指挥部开设的临时存款账户 

D.因注册验资开立的临时存款账户 

【正确答案】ABC 

【答案解析】注册验资的临时存款账户在验资期间只收不付，所以不得办理现金支取。 

2.甲公司签发一张由 A 银行承兑的银行承兑汇票给乙公司，乙公司将该票据背书转让给丙公司，同时在该

票据的背面注明“不得转让”，丙公司又将其背书转让给丁公司，票据到期丁公司提示付款被拒，则下列各项

中，丁公司可以追索的有（ ）。 

A.甲公司 

B.乙公司 

C.丙公司 

D.A 银行 

【正确答案】ACD 

【答案解析】本题考核票据的背书。背书人在票据上记载“不得转让”字样，其后手再背书转让的，原背

书人对后手的被背书人不承担保证责任。 

3.根据支付结算法律制度的规定，下列关于预付卡的表述中，不正确的有（ ）。 

A.单位一次性购买预付卡 5 000 元以上的，不得使用现金 

B.可以使用信用卡为预付卡充值 

C.记名预付卡不可挂失和赎回 

D.发卡机构对客户备付金需 100％集中交存中国人民银行 

【正确答案】BC 

【答案解析】选项 B，预付卡只能通过现金或银行转账方式进行充值，不得使用信用卡为预付卡充值；选

项 C，记名预付卡可挂失，可赎回。 

三、判断题 

1.甲公司签发一张商业汇票给乙公司，乙公司将该汇票背书转让给丙公司并在票据背面注明“不得转让”

字样，此行为属于附条件的背书。（ ） 
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【正确答案】N 

【答案解析】“不得转让”为任意记载事项，不属于背书附条件。 

2.支票的出票人在付款人处的存款足以支付支票金额时，付款人应当在见票后 3 天内付款即可。（ ） 

【正确答案】N 

【答案解析】支票的出票人在付款人处的存款足以支付支票金额时，付款人应当在见票当日足额付款。 

3.国内信用证结算方式适用于单位和个人之间商品交易产生的货款结算。（ ） 

【正确答案】N 

【答案解析】信用证结算适用于银行为国内企事业单位之间货物和服务贸易提供的结算服务。 

四、不定项选择题 

1.2018 年 5 月 10 日，甲公司向乙公司签发一张金额为 50 万元，出票后 1 个月付款的银行承兑汇票，经

其开户行 P 银行承兑后交付乙公司。  

5 月 15 日，乙公司将该票据背书转让给丙公司；  

5 月 20 日，丙公司将该票据背书转让给丁公司，并在票据上记载“不得转让”字样；  

5 月 25 日，丁公司在票据上记载“只有戊公司交货后，该背书转让方发生效力”的字样后，将该票据背

书转让给戊公司；  

6 月 12 日，戊公司向 P 银行提示付款时，P 银行以甲公司存款不足为由拒绝付款。  

要求： 

根据上述资料，不考虑其他因素，分析回答下列小题。 

（1）关于该票据当事人的下列表述中，正确的是（ ）。 

A.甲公司为出票人 

B.乙公司为收款人 

C.戊公司为最后一手转让背书的被背书人 

D.P 银行为付款人 

【正确答案】ABCD 

【答案解析】上述 4 个选项表述正确。 

（2）下列票据当事人中，丙公司应对其承担保证付款责任的是（ ）。 

A.丁公司 

B.甲公司 

C.P 公司 

D.戊公司 

【正确答案】A 

【答案解析】背书人在背书时记载“不得转让”字样的，原背书人对被背书人的后手不承担票据责任。即

原背书人对依此取得汇票的一切当事人，包括以后的被背书人、背书人、最后持票人等，将不承担票据责任，

其只对直接的被背书人承担责任。 

（3）关于丁公司附条件背书在票据上效力的下列表述中，正确的是（ ）。 

A.所附条件无效，该票据无效 

B.所附条件有效，该背书有效 
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C.所附条件无效，该背书有效 

D.所附条件有效，该票据无效 

【正确答案】C 

【答案解析】根据规定，背书不得附有条件。背书时附有条件的，所附条件不具有汇票上的效力。条件无

效，背书仍然是有效的。 

（4）关于该汇票付款的下列表述中，正确的是（ ）。 

A.P 银行应于 6 月 12 日足额付款 

B.P 银行对甲公司尚未支付的汇票金额按照日万分之五计收利息 

C.P 银行有权以甲公司存款不足为由拒绝付款 

D.甲公司应于 6 月 10 日前将票款足额交存 P 银行 

【正确答案】ABD 

【答案解析】银行承兑汇票的出票人应于汇票到期前将票款足额缴存其开户行。承兑银行应在汇票到期日

或到期日后的见票日当日支付票款。银行承兑汇票的出票人于汇票到期日未能足额交存票款时，承兑银行除凭

票向持票人无条件付款外，对出票人尚未支付的汇票金额按每天万分之五计收利息。 

2.2018 年 10 月 1 日甲公司与乙公司签订一份金额为 100 万元的购货合同。甲公司签发了一张转账支票

支付货款，授权其补记相关事项。乙公司补记相关事项后将该支票背书给丙公司以支付下年的租金。丙公司于

10 月 6 日向付款人提示付款，付款人以甲公司的账户余额只有 90 万元为由拒绝付款。已知甲公司出票时账

户余额为 200 万元，为支付丁公司的货款于 10 月 5 日支出 110 万元。 

要求： 

根据上述资料，不考虑其他因素，分析回答下列小题。 

（1）下列事项中，支票可以授权补记的是（ ）。 

A.出票日期 

B.出票金额 

C.收款人名称 

D.付款人名称 

【正确答案】BC 

【答案解析】支票的金额、收款人名称可以由出票人授权补记。 

（2）下列关于乙公司背书转让的表述中正确的是（ ）。 

A.支票不可以背书转让 

B.未补记的支票不可以背书转让 

C.该支票可以直接背书转让 

D.乙公司补记后可以背书转让 

【正确答案】BD 

【答案解析】支票可以背书转让，未补记的支票不可以背书转让、提示付款。 

（3）下列关于付款人拒绝付款的表述中错误的是（ ）。 

A.付款人不应当以出票人的金额不足为由拒绝付款 

B.甲公司的账户余额不足付款人可以拒绝付款 
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C.付款时存款金额不足，则该支票为空头支票 

D.出票时存款金额充足，则该支票不属于空头支票 

【正确答案】AD 

【答案解析】出票人签发的支票金额超过其“付款时”在付款人处实有的存款金额的，为空头支票。出票

人签发空头支票，付款人可以拒绝支付。 

（4）若该支票为空头支票，则下列对于甲公司的处罚正确的是（ ）。 

A.由中国人民银行处以 50 000 元罚款 

B.由中国人民银行处以 20 000 元罚款 

C.由甲公司开户银行处以 50 000 元罚款 

D.由甲公司开户银行处以 1 000 元罚款 

【正确答案】A 

【答案解析】单位或个人签发空头支票的由中国人民银行处以票面金额 5％但不低于 1 000 元的罚款。 

3.甲餐馆系有限责任公司，主要从事网上外卖业务。2015 年 2 月 2 日，甲餐馆因办理日常结算需要，在

P 银行开立基本存款账户。2016 年 1 月 5 日，甲餐馆因贷款需要，在 Q 银行开立一般存款账户。2017 年 3

月 16 日，甲餐馆因经营不善停业，并注销营业执照，甲餐馆拟撤销银行结算账户。 

已知：甲餐馆只有上述两个银行结算账户。 

要求： 

根据上述材料，不考虑其他因素，分析回答下列小题。 

（1）下列关于甲餐馆在 P 银行开立基本存款账户的表述中，正确的是（ ）。 

A.甲餐馆申请开立该账户时应出具企业法人营业执照正本 

B.该账户为甲餐馆的主办账户 

C.甲餐馆可自主选择另一家银行再开立一个基本存款账户 

D.甲餐馆可通过该账户发放工资 

【正确答案】ABD 

【答案解析】一个单位只能开立一个基本存款账户，选项 C 表述错误。 

（2）下列业务中，属于甲餐馆在 Q 银行开立的一般存款账户中可以办理的业务是（ ）。 

A.支取现金 3 万元 

B.缴存现金 2 万元 

C.归还借款 50 万元 

D.转存借款 20 万元 

【正确答案】BCD 

【答案解析】一般存款账户用于办理存款人借款转存、借款归还和其他结算的资金收付。一般存款账户可

以办理现金缴存，但不得办理现金支取。 

（3）甲餐馆应自 2017 年 3 月 16 日起的一定期限内向银行提出撤销银行结算账户的申请，该期限为（ ）。 

A.5 个工作日 

B.15 个工作日 

C.10 个工作日 
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D.20 个工作日 

【正确答案】A 

【答案解析】注销营业执照，应于 5 个工作日内向开户银行提出撤销银行结算账户的申请。 

（4）下列关于甲餐馆撤销基本存款账户的表述中，正确的是（ ）。 

A.应清偿在 Q 银行的债务，并将 Q 银行的一般存款账户中的资金转入基本存款账户 

B.应先撤销在 Q 银行开立的一般存款账户 

C.应与 P 银行核对账户存款余额 

D.应将各种重要空白结算凭证、票据交回银行 

【正确答案】ABCD 

【答案解析】本题考核“银行结算账户的撤销”。 


